

RAPORT DE ACTIVITATE
AL PRIMARULUI COMUNEI VATRA MOLDOVIȚEI
ING. VIRGIL SAGHIN PENTRU ANUL 2012

In exercitarea atribuțiilor referitoare la relația cu Consiliul local, in calitate de Primar, am obligația de a prezenta în primul trimestru un raport de activitate anual.

Pornind de la un stadiu de dezvoltare destul de precar in cele mai importante domenii si avand permanent in vedere necesitatea dezvoltarii durabile a localitatii, toate masurile stabilite in 2012 concretizate in Hotararile Consiliului si in Dispozitiile cu caracter normativ emise de Primar, au vizat implementarea unui sistem organizat cu prezentarea lucrurilor in mod real scopul fiind acela de a valorifica oportunitatile in vederea rezolvarii problemelor cu care se confrunta comuna noastra.

Pentru a duce la bun sfârșit ceea ce mi-am propus să realizez am nevoia de răbdarea și înțelegerea cetățenilor , de o analiză obiectivă a marilor probleme cu care se confruntă comunitatea locală precum și o participare directă a locuitorilor comunei la procesul de modernizare în mod legal și deschis.

Deși situația financiară la nivel național, în condițiile recesiunii economice la nivel mondial, nu a fost una dintre cele mai favorabile, în comuna Vatra Moldoviței, printr-o puternică implicare a conducerii administrației locale, s-a reușit continuarea investițiilor demarate în anii anteriori, precum și deschiderea de noi investiții strategice pentru comunitate.

Nu putem afirma că obiectivele noastre au fost atinse integral, pentru ca permanent ne dorim mai mult pentru Vatra Moldoviței, mai mult pentru cetățenii acestei comune și în acest sens ne oferim întreaga energie, dar ne putem declara mulțumiți de activitatea desfășurată și în acest an 2012, mai ales având în vedere condițiile socio-economice în care ne-am desfășurat activitatea.

În acest sens, trebuie să încep prin a mulțumi tuturor celor care au sprijinit demersurile inițiate, care au înțeles și au susținut strategia noastră de dezvoltare, tuturor celor care au fost activ implicați în ceea ce încercăm să construim.

Pentru o informare cât mai corectă, în spiritul transparenței și a respectului pe care îl datorez cetățenilor din comuna Vatra Moldoviței, voi prezenta în rândurile de mai jos câteva din acțiunile ce s-au desfășurat în anul 2012 în cadrul Primăriei Vatra Moldoviței.

Rolul principal al primarului într-o comunitate este acela de reprezentare a intereselor cetățenilor, ceea ce-l face un girant a ceea ce înseamnă acel punct pe harta administrativă, economică, socială, culturală, sportivă, la nivel regional, național și internațional. Mi-am asumat activ acest rol și prin munca depusă, dincolo de susținerea și coordonarea activității administrative propriu-zise, am deschis noi punți de comunicare și colaborare pe toate palierele menționate, cu scopul de a readuce Vatra Moldoviței acolo unde istoric își are locul de drept.

Prezentul raport nu se vrea a fi o înșiruire de date și cifre ci reliefaarea principalelor obiective în care am acționat pentru îmbunătățirea condițiilor de viață a locuitorilor comunei.

De aceea voi încerca să tratez aceste aspecte în câteva capitole:

1. Proiecte cu finanțare europeană

Au fost elaborate un număr de trei proiecte în vederea finanțării prin fonduri europene.

a) „MODERNIZAREA INFRASTRUCTURII DE BAZĂ ÎN COMUNA VATRA MOLDOVIȚEI, JUD. SUCEAVA” -proiect integrat - F.E.D.A.R. măsura 322, proiect ce conține mai multe subproiecte și anume:

-„Modernizare drumuri comunale și de interes local”- cuprinde asfaltarea drumului comunal DC 32 Paltinu și a o parte din drumurile vicinale din comună cu o lungime totală de 9,3 Km.

-„Construcție centru de zi pentru copii în Valea Stânei, com. Vatra Moldoviței”

-„Achiziția de utilaj de tip UNIMOG pentru întreținerea drumurilor”

-„ Achiziția de costume populare și instrumente populare tradiționale”

Acest proiect în valoare totală de 2.500.000 euro este în prezent în plină execuție, urmând a se finaliza în 2013.

„ÎNFIINȚAREA CENTRULUI LOCAL DE INFORMARE ȘI PROMOVARE TURISTICĂ VATRA MOLDOVIȚEI, JUD. SUCEAVA” - P.N.D.R, măsura 313, are ca scop încurajarea activităților turistice din zonă și totodată promovarea acțiunilor turistice în localitate.

Acest proiect în valoare totală de 400.000 euro este în prezent aproape finalizat, s-a executat construcția, au fost comandate materialele promoționale, mobilierul și dotările, proiectul va fi finalizat în prima parte a anului 2013.

b) „MODERNIZARE DRUMURI AGRICOLE DE EXPLOATAȚIE PRIN P.N.D.R., MĂSURA 125, ÎN COMUNA VATRA MOLDOVIȚEI, JUD. SUCEAVA” - a avut ca obiectiv modernizarea a trei drumuri agricole în lungime totală de 5,6 Km, cu construcția a două poduri peste pârâul Paltinu.

Proiectul în valoare totală de 1.187.000 euro este aproape finalizat.

2. Proiecte cu finanțare guvernamentală

a) „EXTINDEREA REȚELELOR ELECTRICE ÎN COMUNA VATRA MOLDOVIȚEI” - are ca obiectiv extinderea rețelelor electrice în zonele Palma, Poiana Hâj, Vatra Moldoviței spre Moldovița, Dealul Vasile, Runc. Proiectul are o valoare de 3278300,0 lei, este aprobat. Din lipsă de fonduri proiectul se desfășoară mai greu, a fost executată extinderea rețelelor electrice în zona Vatra Moldoviței spre Moldovița iar în funcție de fondurile primite proiectul va înainta.

b) „Reabilitare cămin cultural Vatra Moldoviței, loc Vatra Moldoviței, jud. Suceava” și „Reabilitare cămin cultural Paltinu, loc Vatra Moldoviței, jud. Suceava” în cadrul Programului prioritar național pentru reabilitarea, modernizarea și dotarea așezămintelor culturale de drept public din mediul rural și mic urban, proiectele au fost aprobate, s-a făcut Studiu de fezabilitate, auditul energetic și expertiza tehnică care au fost depuse la C.N.I. proiecte în prezent blocate din lipsă de fonduri.

3. Proiecte cu finanțare din bugetul local.

a) Proiecte de infrastructură și utilități.

În cadrul acestui subcapitol s-au realizat mai multe obiective cum ar fi:

- S-au pietruit majoritatea drumurilor vicinale din satul Paltinu;
- S-au executat drumuri de coastă în satul Ciumârna;
- S-au executat 200m de gabioane pe râul Moldovița și pârâul Paltinu și 350 m de cășițe din lemn pe pârâul Paltinu;
- S-a finalizat modernizarea pieței agroalimentare din Vatra Moldoviței prin realizarea de împrejmuiri și construcția unei hale mici pentru desfacerea cerealelor și construcția unei hale mari pentru desfacerea produselor în condiții optime.
- S-a realizat decolmatarea și curățirea a o parte din șanțurile drumurilor vicinale și regularizarea albiilor pârâielor cu caracter torențial;
- S-a realizat modernizarea și extinderea rețelelor de iluminat public la nivelul întregii comune.
- S-a realizat împrejmuire din fier la parcul din centrul comunei, urmând ca în 2013 să se realizeze și la cel din Valea Stânei.

b) Învățământ

Una din principalele priorități ale mele a fost și rămâne școala și educația copiilor din comuna, reușindu-se următoarele realizări:

- S-a finalizat investiția la școala Paltinu prin care s-au construit grupuri sanitare și centrală termică.

- S-au acordat burse pentru copii cu rezultate deosebite și pentru copii cu situații financiare foarte grele;

Primăria a fost partener la toate proiectele inițiate de școală la care a fost solicitată;

c) Cultură, sport, religie

- S-a finalizat construcția căminului cultural din satul Ciumârna;
În intervalul analizat s-a încercat păstrarea tradițiilor locale căutând ca fiecare sărbătoare să fie aniversată într-un mod specific implicând în aceste activități o paletă cât mai largă din rândul cetățenilor.

În perioada sărbătorilor de iarnă s-a păstrat tradiția colindătorilor pentru a recrea de fiecare dată acea atmosferă unică și specifică a Sărbătorii Nașterii Domnului și pentru a crea posibilitatea tinerei generații de a învăța și perpetua tradițiile locale, organizându-se pe 26 decembrie o serbare în centrul comunei.

Sportul aduce sănătate celor care îl practică și bucurie sufletească celor care îl susțin din tribune. Pentru o mai bună desfășurare a competițiilor sportive am renovat terenul de fotbal și susținut echipa de fotbal „Victoria” Vatra Moldoviței, urmând ca în anul 2013 să construim un vestiar și o tribună modernă.

- Pentru locuitorii comunei Vatra Moldoviței religia a avut și are un rol important în viață. S-a participat cu materialul lemnos pentru construcția clopotniței de la biserica „Sf. Dimitrie” din satul Paltinu;

d) Protecție socială

Protecția socială a fost și rămâne pentru mine, ca primar, o prioritate, întotdeauna am considerat că, asigurarea unui trai decent, se poate face printr-o protecție socială eficientă, susținută de Primarie. În acest sens am acordat: ajutoare sociale în baza Legii nr. 416/2001 privind venitul minim garantat, ajutoare pentru încălzirea locuinței beneficiarilor de ajutor social, ajutoare pentru încălzirea locuinței altor persoane ce nu sunt beneficiare de ajutor social, ajutoare de urgență, ajutoare de înmormântare, ajutoare pentru familiile afectate de accidente, , daruri de Crăciun copiilor. Toate aceste realizări au fost posibile datorită implicării mele a personalului din cadrul aparatului de specialitate și nu în ultimul rând a Consiliului local.

e) Administrație Publică Locală

Serviciul Administrație Publică Locală, în baza Regulamentului de organizare și funcționare, asigură funcționarea Consiliului Local și a aparatului de specialitate al primarului, iar în colaborare cu celelalte servicii asigura organizarea ședințelor Consiliului Local.

În această perioadă, am convocat Consiliul Local Vatra Moldoviței în 12 ședințe ordinare și 8 ședințe extraordinare, adoptându-se un număr de 136 hotărâri, din care am inițiat un număr de 116 proiecte de hotărâri care au fost supuse spre dezbateră Consiliului local și aprobate.

Principalele probleme dezbătute în cadrul ședințelor Consiliului Local au fost legate de aprobarea bugetului local, stabilirea impozitelor și taxelor locale, cofinanțarea unor proiecte de interes local, finanțate prin diverse programe UE, studii și proiecte economico - sociale, urbanism, însușire indicatori tehnico-economici la obiective de investiții edilitar-gospodărești, închirieri, concesionări, vânzări terenuri, administrarea domeniului public și privat, servicii publice, protecție socială, organigrama și statul de funcții a aparatului de specialitate a primarului, aprobarea unor parteneriate, etc.

Am emis un număr de 346 dispoziții, majoritatea cu referire la probleme de personal, buget, ajutor social, sprijin financiar, convocarea Consiliului local în ședințe și constituirea unor comisii, nici una din dispozițiile emise nefiind atacată în instanța de contencios administrativ.

Hotărârile și dispozițiile au fost comunicate în termen, la instituția Prefectului, cât și celor interesați.

Organizarea ședințelor Consiliului Local a fost realizată în bune condiții, în colaborare cu alte servicii și personal de specialitate din aparatul propriu .

La toate realizările institutiei un aport deosebit de important a fost adus de aparatul de lucru al primarului și de personalul serviciilor subordonate, care convins de importanta muncii sale a depus eforturi remarcabile pentru obținerea rezultatelor prezentate.

S-au realizat mai multe decât v-am prezentat, dar am căutat să relievez ceea ce se vede, proiecte de care au beneficiat direct cetățenii comunei Vatra Moldoviței.

Stiu că nu am realizat toate obiectivele propuse la început de mandat, dar toate greutățile sunt menite să mă întărească, să fiu mai hotărât și să nu cedez și să realizez tot ce mi-am propus pentru locuitorii comunei Vatra Moldoviței, în 2012 am candidat din nou pentru funcția de primar și am câștigat alegerile cu un procent de 80,6%.

Deși am fost tot timpul în teren, în mijlocul cetățenilor, pe care i-am informat și cu care m-am consultat la fiecare activitate desfășurată, sper ca prin intermediul acestui raport sa-mi fac cunoscută activitatea și intențiile pentru un numar și mai mare de cetățeni ai comunei Vatra Moldoviței. Această informare se va face cunoscută nu doar Consiliului local al comunei Vatra Moldoviței ci și tuturor locuitorilor prin intermediul afișării la sediul instituției și prin publicarea lui pe site-ul primariei pentru ca toate activitățile desfășurate au avut în centrul atenției interesul cetățeanului și din dorința de a primi din partea acestora orice sugestii care ar putea conduce la perfecționarea serviciilor prestate.

Ca primar al comunei Vatra Moldoviței, doresc încă o data să declar disponibilitatea instituției pe care o reprezint de a fi un partener viabil și serios de dialog cu locuitorii în slujba cărora se desfășoară întreaga noastră activitate.

Toate aceste mă obligă să îmi asum cu onoare promisiunea de a continua să fiu aproape de cetățeni și să reafirm că încrederea lor în mine nu va fi în zadar.

Ing. Virgil Saghin
Primar al Comunei Vatra Moldoviței

